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	SIND.EMPR.ENT.SIND.DE SA,SBC,SCS,DIAD.,MC,SUZ.,M,RP,, CNPJ n. 71.531.636/0001-08, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). JOSE RODRIGUES DAMASCENO;
 
E 

SINDICATO DOS METALURGICOS DO ABC, CNPJ n. 71.535.520/0001-47, neste ato representado(a) por seu Diretor, Sr(a). WELLINGTON MESSIAS DAMASCENO;
 
celebram o presente TERMO ADITIVO DE ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Termo Aditivo de Acordo Coletivo de Trabalho no período de 01º de setembro de 2020 a 31 de agosto de 2021 e a data-base da categoria em 01º de setembro. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Termo Aditivo de Acordo Coletivo de Trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) Empregados em entidades Sindicais exceto Empregados em Entidade Sindicais Patronais da Indústria e em Associações Civis da Indústria e Empregados em Entidade Sindicais do Comercio do Estado de São Paulo,, com abrangência territorial em São Bernardo do Campo/SP. 

Salários, Reajustes e Pagamento 

Outras normas referentes a salários, reajustes, pagamentos e critérios para cálculo 


CLÁUSULA TERCEIRA - PARTICIPAÇÃO NOS RESULTADOS - FORMAS E PRAZOS 


O SINDICATO DOS METALÚRGICOS DO ABC fará o pagamento a título Participação nos Resultados no valor de R$ 4.028,58 (quatro mil e vinte e oito reais e vinte e oito centavos) em duas parcelas.
O valor acima será pago da seguinte forma:
a)    a primeira parcela já paga em Agosto/2020 no valor de R$ 1.500,00 (Hum mil e quinhentos reais);
b)    a segunda parcela no valor de R$ 2.528,58 (dois mil e quinhentos e vinte e oito reais e vinte e oito centavos) com pagamento em 15/01/2021.
 

	

JOSE RODRIGUES DAMASCENO 
Presidente 
SIND.EMPR.ENT.SIND.DE SA,SBC,SCS,DIAD.,MC,SUZ.,M,RP, 



WELLINGTON MESSIAS DAMASCENO 
Diretor 
SINDICATO DOS METALURGICOS DO ABC 





ANEXOS 
ANEXO I - ATA DE ASSEMBLEIA 


Anexo (PDF)

    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministério da Economia na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 






